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Μια Νέα Σελίδα 
 
Μια νέα σελίδα στην ιστορία του ΣΠΕΛΕΟ ανοίγεται. 
Στην έκτακτη γενική συνέλευση που έγινε στις 1 
∆εκεµβρίου πάρθηκε σχεδόν οµόφωνα(45 υπέρ 1 κατά 
και 2 λευκά ) η απόφαση για την αγορά χώρου για την 
στέγαση των γραφείων του συλλόγου. Τα γραφεία του 
συλλόγου δεν µπορούσαν πλέον να ανταποκριθούν στην 
δυναµική που είχε αναπτυχθεί από τα νέα µέλη του 
συλλόγου τα τελευταία χρόνια. Τα φαινόµενα 
δυσλειτουργίας ήταν περισσότερο εµφανή τον τελευταίο 
χρόνο. Η αναγκαιότητα για την αγορά ήταν εµφανής αλλά 
δεν γινόταν καµία προσπάθεια προς την κατεύθυνση 
αυτή. Από τις αρχές του χρόνου έγινε µια οργανωµένη 
προσπάθεια για εξεύρεση χώρου µε κύριο οργανωτή 
αυτής, τον ταµία του ΣΠΕΛΕΟ Νίκο Μιχαλόπουλο. 
Στην έκτακτη γενική συνέλευση ο Μιχαλόπουλος 
παρουσίασε τον χώρο που πρότεινε για την αγορά και 
µεταξύ άλλων επισήµανε τα χαµηλό της τιµής αγοράς 
του ακινήτου (20000€) το κεντρικό σηµείο που 
βρίσκεται ( 200µ από τον σταθµό Λαρίσης) την ευκολία 
πρόσβασης σε αυτόν (150µ από σταθµό µετρό) αλλά και 
το ότι ο χώρος είναι ενιαίος(100 τετραγωνικά) και θα 
µπορούµε να τον διαµορφώσουµε όπως θέλουµε εµείς. 
Τα µειονεκτήµατα χώρου είναι, η δυσκολία 
παρκαρίσµατος, το κακό όνοµα της περιοχής και ότι θα 
χρειαστούν επιπλέον χρήµατα (5000€) για την επισκευή 
και διαµόρφωση του . Ως γνωστό τα οικονοµικά του 
συλλόγου δεν ήταν και από τα σηµεία που διαπρέπει. 
Έτσι για την αγορά έπρεπε να βρεθεί ένα διόλου 
ευκαταφρόνητο ποσό. Μια πρόταση που έκανε παλιότερα 
ο Ιάκωβος Καρακωστάνογλου βρήκε αρκετούς 
υποστηρικτές, η πρόταση έλεγε το εξής( να µπορούν 
παλαιότερα µέλη του συλλόγου να δώσουν ένα µεγάλο 
ποσό και µε αυτό να  

 

απαλλαγούν της συνδροµής ισοβίως ). Πάνω σε αυτήν 
την πρόταση ξεκίνησαν οι επαφές για εξεύρεση δέκα 
ατόµων που θα έδιναν από 2000€ πράγµα που τελικά 
δεν έγινε. Στην γενική συνέλευση όµως πολλά µέλη του 
συλλόγου σε ένα ιδιότυπο πλειστηριασµό άρχισαν ο 
καθένας να προσφέρει χρηµατικά ποσά που τελικά 
κάλυψαν το ποσό που χρειαζόταν για την αγορά του 
χώρου. Η έκτακτη γενική συνέλευση εξουσιοδότησε τον 
Μιχαλόπουλο για όλες τις ενέργειες για την αγορά του 
ακινήτου. Η αγορά του χώρου  µε τον τρόπο που έγινε 
αποδεικνύει γιατί ο ΣΠΕΛΕΟ είναι ο µεγαλύτερος 
Σπηλαιολογικός (και όχι µόνο) σύλλογος στην Ελλάδα!!!!!! 
Σε µια στιγµή ανάγκης τα µέλη του συλλόγου όλα µαζί 
δώσανε το παρόν όπως κάνανε όλα τα χρόνια µέχρι 
τώρα. 
 
Η τοποθέτηση του ΣΠ.ΕΛ.Ε.Ο στην ΓΣ της ΣΟΕ από 
την Πρόεδρό µας Γ Τάρταρη.       
 
 

Επιτέλους έγινε η Ένωση 
 
Σηµαντικό γεγονός για την σπηλαιολογία στην Ελλάδα 
έλαβε χώρα στην Μεσσηνία από αποστολή εξερεύνησης 
που οργάνωσε και πραγµατοποίησε ο ΣΠΕΛΕΟ. Όλοι 
γνωρίζουµε το σπήλαιο της Σελινίτσας(Καταφύγγι Αγίου 
∆ηµητρίου) και τον υποβρύχιο ποταµό ∆ράκο που 
εκβάλει µερικές εκατοντάδες µέτρα µακριά από την 
είσοδο της Σελινίτσας. Το ότι τα δύο αυτά σπήλαια 
αποτελούν ένα κοινό σύστηµα και ότι υπάρχει σύνδεση 
µεταξύ τους ήταν σχεδόν σίγουρο σε αυτούς που έχουν 
γνώση αυτών των σπηλαίων. Το προσπάθησαν πολλοί 
από τις αρχές της δεκαετίας του 80, κυρίως ξένες 
οµάδες (Γερµανοί, Τσέχοι και κυρίως Άγγλοι). Οι 
προσπάθειες αυτές διακόπηκαν µετά το 1985 όπου 
έγινε και η τελευταία αποστολή των Άγγλων του 
C.D.G.,µε σηµαντικά για την εποχή αποτελέσµατα. Από 
τον ∆ράκο περίπου 600µ διείσδυση και από την 
Σελινίτσα προς τον ∆ράκο 150µ. Το 2000 οµάδα 
σπηλαιοδυτών του ΣΠΕΛΕΟ µε επικεφαλής τους 
Κορύλλο Κωνσταντίνο και Τζαβέλα Γιώργο, ξεκινάει µια 
νέα προσπάθεια για την εξερεύνηση του συστήµατος. Το 
2003 κατόρθωσαν να βρουν συνέχεια από την µεριά του 
∆ράκου που έδειχνε ότι είναι δυνατή η σύνδεση µε την 
Σελινίτσα, αλλά η κατάδυση ήταν πολύ δύσκολη και 
τεχνική. Έτσι το 2004 οι προσπάθειες επικεντρώθηκαν 
από την µεριά της Σελινίτσας προς τον ∆ράκο. 
Οργανώθηκε αποστολή µε σκοπό την χαρτογράφηση του 
∆ράκου την Χαρτογράφηση της Σελινίτσας µέχρι το 
σηµείο της Κατάδυσης, και κατάδυση στην Σελινίτσα. Το 
Σάββατο 2. Νοεµβρίου Ο Κορύλλος έβαλε 220µ µίτο και 
ο Τζαβέλας ακόµη 30µ µίτο. Την Κυριακή 2. Νοεµβρίου 
σε κατάδυση που έκανε ο Τζαβέλας έβαλε 40µ µίτο και 
συνάντησε τον µίτο που είχε βάλει ο Κορύλλος από την 
µεριά του ∆ράκου πέρυσι. Η στιγµή ιστορική για την 
Ελληνική σπηλαιολογία, για τον ΣΠΕΛΕΟ αλλά και για 
τους ίδιους τους δύτες που έβλεπαν τους κόπους τόσων 
χρόνων να ευδοκιµούν. Η σύνδεση των δύο σπηλαίων 
είναι πια γεγονός. Το γεγονός της σύνδεσης δύο 
σπηλαίων σε ένα ενιαίο σύστηµα είναι πρώτη φορά που 
επιτυγχάνεται στην Ελλάδα, παρότι υπάρχουν βάσιµα 
στοιχεία ότι γίνεται σε πολλά ακόµη σπήλαια στον 
Ελλαδικό χώρο πχ Καταβόθρες Οχυρού µε σπήλαιο 
Μααρά-Καταβόθρα Νεστάνης µε Κεφαλάρι Άργους – 
Βάραθρο Γερµανικό µε λίµνη Βουλιαγµένης και πολλά 
άλλα.       Αυτή την στιγµή το σύστηµα Σελινίτσας –
∆ράκου είναι το 4ο µεγαλύτερο σε µήκος σπήλαιο στην 
Ελλάδα µε συνολικό µήκος 3500µέτρα. 
Η αποστολή θα συνεχιστεί µε σκοπό την πλήρη 
χαρτογράφηση του συστήµατος αλλά και την εξερεύνηση 
νέων τµηµάτων του σπηλαίου. Στην αποστολή πήραν 
µέρος Οµάδα ∆υτών 
Κορύλλος Κωνσταντίνος   ΣΠΕΛΕΟ 
Μακρής Γιώργος              ΣΠΕΛΕΟ 
Μητσάκης Νίκος               ΣΕΛΑΣ  
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Μπαρούς Χρήστος             ΕΣΕ 
Τζαβέλας Γιώργος            ΣΠΕΛΕΟ 
Οµάδα σπηλαιολόγων 
Γιατζή Ειρήνη                    ΣΠΕΛΕΟ 
Ζουριδάκη Ελένη               ΣΠΕΛΕΟ 
Θεοδοσιάδης Θωµάς         ΣΠΕΛΕΟ 
Κανάριος Άγγελος             ΣΠΕΛΕΟ 
Καραµολέγκου Ιακωβίνα    ΣΠΕΛΕΟ 
Λυκιαρδοπούλου Αµίκα      ΣΠΕΛΕΟ 
Μπουκουβάλας ∆ηµήτρης  ΣΠΕΛΕΟ 
Μπουκουβάλα Νέλυ           ΣΠΕΛΕΟ 
Πετρουλάκης Νίκος           ΣΠΕΛΕΟ 
Τσατσαρόνης Χρήστος       ΣΠΕΛΕΟ 
Χατζή Γιάννα                    ΣΠΕΛΕΟ 
Χατζηλιά Νίκη                   ΕΣΕ 
 
      14ο Παγκόσµιο Συνέδριο Σπηλαιολογίας 
 
∆εν ξεχνάµε ότι η χώρα µας έχει αναλάβει την 
διοργάνωση του 14ου Παγκόσµιου συνεδρίου 
σπηλαιολογίας .Σπηλαιολόγοι από όλο τον κόσµο θα 
παραβρεθούν στο σηµαντικό αυτό γεγονός που γίνεται 
κάθε τέσσερα χρόνια. Η ΣΟΕ και η ΕΣΕ έχουν αναλάβει 
την διοργάνωση του από κοινού. Μετά από µεγάλες 
πελαγοδροµίες η ΕΣΕ ανέλαβε τελικά την οργάνωση του 
συνεδριακού µέρους και η ΣΟΕ την οργάνωση των 
εκδροµών προ και µετά συνεδρίου. Ως γνωστό ο 
ΣΠΕΛΕΟ έχει δηλώσει ότι θα συµµετάσχει και αυτός 
στην οργάνωση των εκδροµών µε πέντε προτάσεις. Ο 
σύλλογος στηρίζεται στα µέλη του για την επιτυχή 
διοργάνωση των προτάσεων αυτών , όποιος έχει όρεξη 
και θέλει να βοηθήσει µπορεί να επικοινωνήσει µε τους 
υπεύθυνους της κάθε πρότασης. 
1. Προβατίνα- Χάσµα Έπους–Νικολαίδης Στέφανος  
2. Αγία Τριάδα-Εύβοια   - Θεοδοσιάδης Θωµάς  
3. Παρνασσός  - Κατσιαβός Γιώργος  
4. Κυκλάδες   - Τουµαζάτος Γιάννης   
5. Σπήλαια Πελοποννήσου   - Τριζώνης Βασίλης           
 

Σεµινάρια 2005 
 
Όπως γίνεται τα τελευταία χρόνια ο ΣΠΕΛΕΟ έβγαλε 
και φέτος νωρίς το πρόγραµµα των σεµιναρίων. Μετά 
από ∆Σ αποφασίστηκε υπεύθυνοι σεµιναρίων να είναι 
για τα θεωρητικά οι Τίνα Λουκάκη µαζί µε την Εύα 
Τρέµου και για τα πρακτικά ο Στέργιος Θεοδοσιάδης. 
Στην προσπάθειά τους για καλύτερη οργάνωση θα τους 
βοηθήσει η Γιάννα Χατζή.  
Η επιτυχία των σεµιναρίων εξαρτιέται από όλους µας, ο 
κάθε ένας µπορεί να βοηθήσει µε τον τρόπο 
του(∆ιαφήµιση, Εκπαίδευση, νέα µέλη κ.λ.π). 
 

Γ Συνέλευση κ κοπή πίτας 
 
Το Σάββατο 5  Φεβρουαρίου ώρα 19.00  θα γίνει η 
ετήσια Γενική Συνέλευση του συλλόγου όσα µέλη θέλουν 

να θέσουν θέµατα προς συζήτηση πρέπει να τα 
καταθέσουν στην γραµµατεία . Η ΓΣ είναι µια καλή 
ευκαιρία να δούµε παλιούς σπηλαιοσύντροφους…  να 
ανανεώσουµε τις ταυτότητες µας και να πληρώσουµε την 
συνδροµή του χρόνου.  
Την Κυριακή 6 Φεβρουαρίου ώρα 12.00 θα γίνει η κοπή 
πίτας του ΣΠΕΛΕΟ. Φέτος δεν θα πάµε σε σπήλαιο 
όπως γινόταν τα τελευταία χρόνια, υπάρχει όµως καλή 
δικαιολογία. Η κοπή της πίτας θα γίνει στον καινούργιο 
ιδιόκτητο χώρο του συλλόγου(Νεοφύτου Μεταξά 26-
σταθµός Λαρίσης) και είναι µιας πρώτης τάξεως 
ευκαιρία να τον γνωρίσουν τα µέλη αλλά  και άτοµα  που 
δεν έχουν σχέση µε τον σύλλογο. 
 

Τελευταία Νέα 
 
Το δεύτερο Σαββατοκύριακο του Νοεµβρίου 
συνεχίστηκε η αποστολή στο σπήλαιο Σελινίτσας 
∆ράκου βασικό σκοπό την χαρτογράφηση του δράκου και 
την επιβεβαίωση της σύνδεσης των δύο σπηλαίων. Ένα 
µικρό ατύχηµα που είχε ο Κωνσταντίνος  µας ανησύχησε 
όλους. Πληροφορίες από συγγενικό του πρόσωπο 
αναφέρουν ότι κατά την προσπάθειά του να τοποθετήσει 
πινακίδα στην διασταύρωση, ξεπέρασε τους χρόνους 
παθαίνοντας ελαφριάς µορφής νόσο των δυτών. 
Η πινακίδα έγραφε <Έξοδος ∆ράκου δεξιά σε 800µ-
Σιφόνι Σελινίτσας αριστερά σε 300µ> 
Στην αποστολή πήραν µέρος οι Τζαβέλας, Κορύλλος, 
Τριζόνης, Μακρής, ∆ερµοσονιάδης, Καλοπίσης, Γιατζή, 
Κυριαζή όλοι µέλη του ΣΠΕΛΕΟ. 
Η αγορά του χώρου για τα γραφεία του συλλόγου είναι 
πιά γεγονός. Έχει ξεκινήσει ο καθαρισµός και η 
διαµόρφωση του χώρου. Όσοι θέλουν και µπορούν να 
βοηθήσουν να επικοινωνήσουν µε τον Θωµά 
Θεοδοσιάδη. 
Μέσα στον ∆εκέµβριο έγινε στον σύλλογο 
χριστουγεννιάτικο παζάρι. ∆εκάδες στεφάνια, κεριά και 
άλλα χειροτεχνήµατα που αφιλοκερδώς πρόσφερε η 
πρόεδρός µας, και άλλα µέλη του συλλόγου, αγοράστηκαν 
από φίλους του ΣΠΕΛΕΟ.    
 

Σχετικά µε τα νέα του ΣΠΕΛΕΟ 
 
Το ηλεκτρονικό έντυπο που διαβάσατε  είναι µια 
προσπάθεια  κυρίως για επικοινωνία  και επαφή µε τα 
µέλη του συλλόγου. Σκοπός του είναι η ενηµέρωση των 
µελών του ΣΠΕΛΕΟ για τα πεπραγµένα και για τα 
µελλοντικά. Μια τέτοια προσπάθεια σίγουρα χρήζει 
βελτίωσης     (κάθε επισήµανση και παρατηρήσεις 
ευπρόσδεκτες). Καλύτερα όµως να υπάρχει κάτι πάνω 
στο οποίο θα µπορεί να υπάρξει βελτίωση παρά να 
µιλάµε θεωρητικά για την έκδοση ενός τέλειου εντύπου. 
Βέβαια απώτερος σκοπός και όνειρο είναι η έκδοση του 
περιοδικού ΣΠΗΛΑΙΟΛΟΓΙΑ, γεγονός που δεν νοµίζω 
ότι είναι µακρυά. 
 


